

危难之中显身手

焦点

本报讯(杨义国 田鑫 文/图)近日,受强降雨影响,嘉陵江宁强段遭遇洪峰,造成辖区巨亭镇、阳平关镇、燕子砭镇不同程度受灾。宁强县人武部接到上级命令后,迅速组织了百名基层干部和民兵,及时开展抢险救灾及淤泥清除工作。

在巨亭镇,洪水退去后留下的淤泥成为当地群众恢复生活的最大阻碍。民兵们迅速来到巨亭镇中心小学和巨亭镇幼儿园,用木板、拖把、垃圾铲等工具荡开泥水,并把被淤泥包裹的桌椅搬到室外。

“7月24日,我们先后组

织民兵参与群众撤离任务、24小时不间断值守卡点任务。25日凌晨洪水退去,我们主要负责巨亭镇中心小学和幼儿园的清淤任务。截至目前,幼儿园走廊及部分教室已经清理完毕,预计用两到三天时间可完成整个清淤任务,尽快让群众恢复正常的生产生活秩序。”宁强县民兵应急连政治指导员吴天华说。

“我是一名退伍军人,现在更是宁强县民兵应急连的一员,能够参与此次救援任务,我感到非常光荣。我们将坚守岗位,直到清淤任务全面完成。”宁强县民兵应急连民兵甘兴成说。

随着清淤工作不断推进,目前,校园原本的面貌也渐渐恢复。“作为学校负责人,我代表学校所有的老师和学



生,感谢民兵们的无私奉献。”巨亭镇中心小学校长张明强说。

据了解,下一步,宁强县

人武部将继续组织基层干部和民兵奋战在清淤一线,用实际行动为灾后重建工作贡献力量。



7月25日,咸阳市公安局交警支队秦都大队常态化展开电动自行车、摩托车违法行为专项整治行动。

整治行动中,该大队科学研判,提前制定行动计划,通过加强重点路段、路口的警力部署,严查严处电动自行车、摩托车闯红灯、逆行、违规加装雨篷等交通违法行为,倡导市民自觉遵守交通法规,增强自我防范意识,共同创造和谐的道路交通环境。

通讯员 冯江树 摄



提升安全意识

酒后恶意拨打报警电话 一男子被警方行拘

拍案

近日,佳县警方依法处理一名酒后恶意拨打110报警电话的人员。

【案件回放】

7月24日,佳县公安局110报警服务平台接到任某某电话报警称:其与朋友喝酒时发生争执,请求警方处理。然而,当民警联系任某某时,他却表示这只是个误会,无需警方介入。但随后,任某某却多

次拨打110报警电话,并在通话中语无伦次,对接警民警进行骚扰。民警先后接到任某某拨打的13次骚扰电话。尽管民警对其进行耐心劝导和严肃的警告,但任某某始终置若罔闻,继续骚扰110报警服务台,严重干扰了公安机关的正常接警工作秩序。在多次警告无效后,佳县警方依法对任某某的违法行为进行查处。

目前,佳县警方依法对违法行为人任某某作出了行政拘留7日的处罚。

【法官说法】

骚扰110是违法行为。

多次拨打、骚扰、辱骂接警员等方式扰乱110正常工作秩序的,属于我国《治安管理处罚法》第二十三条第(一)项规定的“扰乱单位秩序”的违法行为,公安机关可以给予警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

拨打110谎报险情或者警情等方式搞恶作剧寻求刺激的,属于我国《治安管理处罚法》第二十五条第(一)项规定的“谎报险情”或者“谎报警情”的违法行为,公安机

关可以给予五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。构成犯罪的,还需承担相应刑事责任。

法官提醒:110报警电话是紧急求助热线,也是保护群众生命财产安全的“生命热线”,请广大人民群众自觉遵守法律法规。对于不听劝阻、恶意拨打110以及报假警、辱骂接警员的违法行为,公安机关将依法予以严惩,对构成犯罪的,将依法追究刑事责任。(通讯员 康志峰)

西安法院多元解纷中心揭牌

本报讯(记者 崔福红)7月25日,西安市中级人民法院(以下简称:西安中院)为新建成的西安法院多元解纷中心举行揭牌仪式。

据了解,西安法院多元解纷中心集多元解纷、诉调对接、诉讼服务、法律宣传于一体。中心设置秦创原调解室(知识产权和涉外纠纷)、金融证券、工会医疗、商事调解试点、小荷调解室(少年儿童权益保护)、婚姻家庭等特色调解室各一个,均配备视频联网设备,以实现线上调解一站式办理。同时,中心还配备了普通调解室,主要开展网上调解工作,现有在线调解组织180家、调解员818名。

此外,西安法院多元解纷中心联动“1+45+N”诉源治理工作站,和基层共享驿站共同参与社会治理,从源头上预防和化解矛盾纠纷。

据悉,西安法院多元解纷中心的建成和投入使用,标志着全市法院“1+45+N”诉源治理体系有了专门、独立、实体的依托和平台,将有效统筹整合多方力量,依托智慧法院建设成果,创新工作模式,优化力量配置,为全市诉源治理工作再添新动力。

教言戒线

安康市汉滨区

查获一起

涉嫌非法捕捞水产品案

本报讯(记者 李冀安 通讯员 王胜新)7月24日,在安康市汉滨区农业农村局和安康市公安局汉滨分局的紧密部署下,一起涉嫌非法捕捞水产品的案件被成功查获。

近日,汉滨区农业综合执法大队渔政执法人员在日常巡查中发现了红莲村高速桥下汉江段水域存在异常情况,随即会将线索反馈至安康市公安局汉滨分局环境与食品药品犯罪侦查大队。两部门抽调骨干力量,组建联合打击小组,进行深入的线索摸排和蹲点守候。7月24日,执法人员现场抓获了正在进行非法捕捞的犯罪嫌疑人许某某、李某某,查获非法捕捞工具电动三轮车1辆、地笼4副、可视化锚鱼器1支、制氧机1台以及鳊鱼、红尾鱼、黄辣丁鱼、河虾、甲鱼等各类水产品。

目前,安康市公安局汉滨分局已对两名犯罪嫌疑人刑事立案侦查。

民警提醒:广大群众应当自觉遵守相关法律法规,杜绝非法捕捞,增强生态保护意识,切勿因小失大,莫让“渔网”触碰“法网”。

宝鸡市陈仓区

巡回办案进乡村

就地开庭化纠纷

本报讯(白杨)近日,宝鸡市陈仓区人民法院天王人民法庭组织法官干警深入磻溪镇新站村,采取巡回审判的方式审理了一起离婚纠纷案件。

本案原、被告于2011年开始共同生活,今年4月24日登记结婚,双方均系再婚。婚后,原、被告因家庭琐事经常发生矛盾,原告向法院提起诉讼,要求与被告离婚。在受理案件后,承办法官团队在向被告送达应诉材料时发现,被告肢体残疾且患有脑梗,行动不便。考虑到被告的身体状况和案件的特殊性,为了方便当事人参加诉讼,法官决定在当地村委会进行巡回审判,就地开庭审理此案。在主审法官主持下,双方当事人有序进行陈述答辩、举证质证、法庭辩论。在案件调解中,承办法官从情理、法理的角度出发,耐心细致地对原、被告双方开展思想工作,并邀请当地村委会工作人员到场共同参与调解纠纷。双方当事人情绪逐渐平静下来,最终达成了一致的调解协议。该案的巡回审理及共同调处的方式,得到了群众的称赞。